编辑:邵山红|美编:赵菲|责校:李传富|组版:王春卉

最高法:离婚诉讼裁判文书不公开

30 日上午,最高法召开新闻发布会,公布《最高人民法院关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》,最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘学文介绍,此次修订,要求"以调解方式结案或者确认人民调解协议效力"的裁判文书原则上不上网公开,但为保护国家利益、社会公共利益、他人合法权益确有必要公开的应当公开;明确要求"离婚诉讼的裁判文书或者涉及未成年子女抚养、监护"的裁判文书不上网公开。

裁判文书网上公开范围扩大

2014年1月1日,《最高人民法院关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》生效实施(以下简称"文书上网规定")。按照该规定,公开裁判文书应当贯彻"依法、及时、规范、真实"的原则,除四种特殊情形外,人民法院作出的生效裁判文书均应在中国裁判文书网公布。2016年8月起,中国裁判文书网每日访问量均超过2000万次,单日最高访问量高达5463万次,且访问量增长态势明显。

截至本月16日,中国裁判文书网公开的裁判文书超过2000万篇,网站访问量突破20亿次,用户覆盖全球190多个国家和地区,超过5亿的访问量来自海外,其中北美地区的访问量超过1亿。

要隐去"涉及个人隐私的内容"后再上网公开

30 日上午举行新闻发布会,公布了将于 10 月 1 日起施行的"修订后的文书上网规定"。此次修订详细列举了应当公开的裁判文书类型,包括各种判决书、裁定书、决定书、驳回申诉通知书,支付令,行政调解书、民事公益诉讼调解书、以及其他有中止、终结诉讼程序作用或者对当事人实体权益有影响、对当事人程序权益有重大影响的裁判文书。要求"涉及个人隐私"的裁判文书也应当在隐去"涉及个人隐私的内容"后上网公开。

离婚诉讼裁判文书不公开

最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘学文介

绍,此次修订要求"以调解方式结案或者确认人民调解协议效力"的裁判文书原则上不上网公开;"离婚诉讼的裁判文书或者涉及未成年子女抚养、监护"的裁判文书不上网公开。

对于不公开的裁判文书,除可能泄露国家秘密的以外,要求在中国裁判文书网公布案号、审理法院、裁判日期及不公开的理由,充分接受社会各界对裁判文书公开工作的监督。

刘学文介绍,此次修订还将裁判文书公开工作模式由传统的专门机构集中公布模式,转变为办案法官在办案平台一键点击自动公布模式。作为人民法院司法公开、司法便民的又一项重要举措,中国裁判文书网 APP 手机客户端今天正式上线。

此次修订,要求各级人民法院建立裁判文书公开工作督导机制,由审判管理办公室等职能部门负责收集汇总、协调处理、研究分析社会公众对裁判文书公开的投诉、意见建议,确保外部监督渠道畅通。

如何保护个人隐私?

最高人民法院审管办主任李亮回应称,为了有效平衡司法公开工作与当事人等诉讼参与人合法权益,正常的生产生活秩序之间的关系,在此次司法解释修订过程中,通过制度的安排和设计,进一步强化了对当事人等诉讼参与人私权的保障和维护。

首先,在司法解释第四条明确列明了不上网公布裁判文书的种类和范围,这里就包括了未成年人犯罪,以调解方式结案或者确认人民调解协议效力、离婚诉讼,涉及未成年子

女的抚养、监护等纠纷案件的裁判文书不上网予以公布。

第二个制度设计和安排是采用隐名处理的方式,第三个制度安排是通过删除有关信息的方式,也就是说在公布裁判文书的同时,对文书当中的有关信息内容进行删除来切实保障当事人的私权。

新闻延伸 >> **检察机关应对7种情形予以救助**

30 日上午,最高人民检察院官方网站发布《人民检 察院国家司法救助工作细则(试行)》,《救助细则》明确 规定了检察院应当对以下七种情形予以救助,一是刑事案 件被害人受到犯罪侵害致重伤或者严重残疾,因加害人死亡 或者没有赔偿能力,无法通过诉讼获得赔偿,造成生活困难 是刑事案件被害人受到犯罪侵害危及生命,急需救治, 无力承担医疗救治费用的。三是刑事案件被害人受到犯罪侵 害致死,依靠其收入为主要生活来源的近亲属或者其赡养 扶养、抚养的其他人,因加害人死亡或者没有赔偿能力,无法 通过诉讼获得赔偿,造成生活困难的。四是刑事案件被害人 受到犯罪侵害,致使财产遭受重大损失,因加害人死亡或者 没有赔偿能力,无法通过诉讼获得赔偿,造成生活困难的。五 是举报人、证人、鉴定人因向检察机关举报、作证或者接受检 察机关委托进行司法鉴定而受到打击报复,致使人身受到伤 害或者财产受到重大损失,无法通过诉讼获得赔偿,造成生 活困难的。六是因道路交通事故等民事侵权行为造成人身伤 害,无法通过诉讼获得赔偿,造成生活困难的。七是检察院根 据实际情况,认为需要救助的其他情形。

/ 法制晚报

沈四高速预计"十一"前完工通车

完工通车前一个月仍处于封闭施工状态,车辆去往吉林、黑龙江等地还需走行102国道,或绕行沈康、平康高速在毛家店站驶离后继续走行京哈高速,或通过沈吉高速绕行。同时,京哈高速蒲河站、清水台站、铁岭南站、铁岭站、铁岭北站、开原站、昌图站、双庙子站仍然处于双向封闭状态;王家沟站四平方向、毛家店站铁岭方向也处于封闭中。

沈四高速(沈阳至铁岭段)在经过两年多的封闭改扩建后, "十一"前有望完工通车。沈四高速将从原来的四车道变成八车道,从沈阳开车去铁岭、开原、昌图等方向将不必再绕行。

29日,辽宁省交通厅官方微博发布消息称,京哈高速辽宁境内沈阳王家沟站至铁岭杏山立交段改扩建工程,也就是沈四高速(沈阳至铁岭段),目前已接近尾声。

据统计,沈四高速在改扩建前日均交通量为2万辆左右,预计到

2034年全线交通量将达到8万辆左右,然而沈四高速之前双向4 车道的高速承载能力仅在15000辆左右,扩建工程势在必行。

沈四高速公路改扩建工程于 2014 年 8 月 15 日开始施工,工程全长 148.6 公里,扩建完成后,沈四高速将像沈海高速公路一样,由原来双向四车道扩至双向八车道,宽度为 42 米,全线设计速度 120 公里 / 小时。

今年"十一"前完工通车后,可基本解决因为车流量

大出现的拥堵和缓行问题,并提高吉林、黑龙江、内蒙古东部人关通海的道路通行速度,东北三省南下西进入关的重要通道也将重新打通。

封闭施工尾声阶段仍将继续执行"绕行增加里程不收费"规定。比如从沈阳到铁岭,原来可以直接走沈四高速直达,现在需要绕行周边高速,里程肯定有所增加,但省高速公路局只收两点间直线距离的费用,避免让老百姓因为修路绕行多掏钱。/辽沈晚报

全国美育教师至少缺四万

中国艺术教育促进会、清华大学中国经济社会数据中心30日发布《全国义务教育阶段美育师资状况分析报告》指出,2015年,全国有义务教育阶段美育教师59.9万名,较10年前增加20万名;生师比进一步下降到233.8:1,较10年前,一名美育教师负责的学生数下降了近200名,美育教师占专任教师总数的比例提升到6.5%。义务教育阶段美育教师本科及以上学历者所占比例,从2005年的16.6%提升到2015年的58.2%,10年内上升了41.6个百分点。虽然从全国总体来看,2015年,我

国义务教育阶段共有美育教师占全部专任教师总数比例达 6.5%,但根据《义务教育课程设置实验方案》,美育课程的课时量应占全部总课时的9%至11%。

这意味着即使义务教育阶段美育课程按最低标准课时量开课,也存在由6.5%的教师承担9%的课程这样一种配置很不均衡的状况,当前我国美育师资总数未能满足基本的美育课程教学的需求,"若要使各个省份都能满足最低标准开课目标的需求,全国尚缺美育教师45566名"。/中国教育报

我国去年2.5万个网站被恶意篡改

来自国家互联网应急中心对我国互联网宏观安全态势监测的数据显示,2015年我国被篡改的近2.5万个网站中,政府网站有898个,存在失泄密和运行安全风险,如何智能管理和保护企业内部的海量机密及关键数据成为当务之急。"对于企业而言应从两个方面着手规避有可能出现的安全问题:一是加强企业的安全意识,二是通过安全

公司提供安全防护。"奇虎 360 总裁齐向东说。

据刘霖介绍,信息安全领域的技术一直被国外厂商垄断,而天空卫士推出的基于统一内容安全技术的万兆数据泄漏保护(DLP)产品和纯云架构的数据泄露防护解决方案旨在打破垄断,让核心安全技术掌握在国人自己手里。/新华社

100亿 或是2053年的全球总人数

近日,美国人口资料局(PRB)推出了2016年世界人口数据表。该机构预测,到2050年,全世界人口总数将达到99亿,而到2053年,世界人口总数将达到100亿。

PRB 数据显示,非洲将是未来世界人口增长的主要推动力量,到 2050年,非洲人口总数将达到 25 亿;亚洲作为

人口最多的大洲,庞大的基数对世界人口增长贡献不小,到 2050年,亚洲地区的人口数量将增加9亿,达到53亿。到2050年,排名世界前5位的人口大国分别是:印度(17.08亿人)、中国(13.44亿人)、美国(3.98亿人)、尼日利亚(3.98亿人)和印度尼西亚(3.60亿人)。/科技日报

中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆 **附近发生恐袭 一死三伤**

外交部发言人华春莹 30 日表示,中方对发生在中国驻吉尔吉斯斯坦使馆的严重恐怖袭击事件予以强烈谴责。记者在使馆附近看到,使馆东门受损。

警方称,爆炸是由一辆携带爆炸装置的车辆引起的。袭击者当场死亡,另有至少两名警卫一名园丁及部分馆员和馆员家属受伤,目前伤者都在医院接受治疗,袭击者身份不详。

/新华社

人社部9月将启动 高校毕业生就业服务月活动

人力资源和社会保障部 30 日发布消息,将于 9 月 1 日至 9 月 30 日在全国启动实施 2016 年高校毕业生就业服务月活动。

今年服务月活动以"实名登记精准服务,帮助更多高校毕业生就业"为主题,综合运用各项政策措施和服务手段,为 2016 届及往届离校未就业高校毕业生提供有针对性的就业服务。

各地人社部门将零就业家庭、城乡低保家庭、农村贫困户、 残疾等就业困难的未就业高校毕业生,以及少数民族、长期失业 等毕业生作为重点帮扶对象,优先推荐岗位信息,优先参加培训 见习,优先提供创业扶持。

/新华社